

VIVA ESPAÑA LIBRE E INDEPENDIENTE

¡Proletarios
de todos los países, uníos!

Viva el Ejército del Centro

Madrid, jueves 9 de marzo de 1939 25 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Número 1.019 (1.729)

El Ejército de la República, en ayuda del pueblo madrileño, soloca definitivamente en estos momentos el criminal alzamiento militar ¡Madrileños! ¡Viva el Gobierno DE UNION NACIONAL!

El Gobierno de la República, que preside el estuvo en los días críticos de Cataluña.

La paz que buscaba la Junta facciosa de Casado era la paz de la entrega a los invasores El Gobierno legítimo y el Ejército del pueblo han aplastado la tentativa criminal

La sublevación del general Casado y del titulado Consejo Nacional de Defensa, es un atentado criminal contra el Gobierno de unión nacional, contra la República y contra la Independencia de España. Los sublevados han pretendido hacer un nuevo 18 de julio fascista, con los mismos métodos e idéntica coherencia de finalidades que Franco, Quijano, Fanjul y Goded. Abusando de su autoridad y de la disciplina de los soldados, han sacado de sus bases algunas unidades, haciéndolas creer que defendían la República y ocultando sus tratos de traición con los fascistas y los invasores. Porque la finalidad que perseguían era el conseguir de Franco honores y dignidades a cambio de la entrega de la República, de la venta de España y de la esclavitud del pueblo español.

Pero se han equivocado. El Ejército del pueblo no es el del 18 de julio. Tiene cultura política y sabe por qué lucha. Ha bastado con hablar a los oficiales y soldados explicándoles la verdad. Han abandonado en masa a los sublevados y se han puesto a las órdenes del Gobierno de unión nacional. Y han tomado, uno a uno, los principales reducidos de la sublevación. Esta toca a su fin. El traidor Casado y sus cómplices tendrán que rendir cuentas muy estrechas a la Justicia de la República. Están vencidos.

No hay traidor que no esconda su mala intención con frases demagógicas. Hitler, Mussolini y Franco se decían los salvadores de su pueblo para mejor dominarlo y esclavizarlo. Casado y su titulado Consejo hablaban de paz. Todos los españoles honrados unánimes la paz. Más que nadie los comunistas, que sentimos como propios los dolores y las alegrías de nuestro pueblo. Pero, ¿qué paz buscaban Casado, Besteiro, San Andrés, Carrillo y demás sublevados? La paz que ellos buscaban era la paz de Franco; la de Mussolini. Su lenguaje era idéntico en sus injurias, en sus razonamientos y en sus finalidades al de los radlos facciosos e Italianos. Tan absoluta era la identidad, que estas últimas no se han recatado de reproducir los discursos de Casado y Besteiro, notau dándolos porque representaban el golpe mortal para la República. La paz del Consejo Nacional de Defensa era la entrega, pura y simple, a Franco mediante la eliminación física de los comunistas y la apertura de los frentes al enemigo. Pero esa no es la paz de los tres puntos de Figueras, no es la del Gobierno de unión nacional; no es la del Partido Comunista ni la de ningún español honrado. Por eso nuestro Partido se ha movlizado, todo entero, al lado del Gobierno de la República, al lado de los socialistas, republicanos y anarquistas de buena fe, al lado del Ejército popular, para aplastar los propósitos de los traidores.

La gestación de la revuelta ha sido larga. Toda laya de aventureros, despachados, ambiciosos y agentes de Franco ha prestado su concurso. Se creó primero desde el propio Cuartel general, desde los centros oficiales de Madrid y desde las columnas de ciertos periódicos

un ambiente de derrota y desaliento. Se hizo creer a la gente que el enemigo era invencible, que estábamos derrotados; que no podemos resistir. Se formó, después, una atmósfera de recelos y calumnias en torno al Gobierno y, en especial, de su presidente, el doctor Negrín. Y, finalmente, se hizo circular el rumor de que el Partido Comunista preparaba un golpe de Estado, invención miserable con la que se pretendía camuflar y justificar su propia conjuración y rebelión. Pero todo ha sido inútil. Con el aplastamiento de la insurrección fracasan todas las maniobras de Franco y de los traidores que se escondían entre los buenos patriotas republicanos. El Partido Comunista ofrece, una vez más, sus hombres y su organización al Gobierno de unión nacional para que nunca más pueda repetirse la criminal tentativa.

Reiteramos hoy, con la misma firmeza de siempre, nuestro firme anhelo de llegar cuanto antes a una paz española, honrosa, basada en los tres puntos de Figueras. El Partido Comunista no escatimará esfuerzos para apresurarla. Pero paz española no es sometimiento a Mussolini y Hitler. Queremos demasiado a nuestra España para resignarnos a verla esclava. Tenemos demasiado amor a nuestro pueblo para consentir que el fascismo sanguiinario fusile, ahorque o envíe a campos de concentración a lo mejor del proletariado, a lo más sano y noble de España. Paz, sí; capitulación vergonzosa, entrega de matadero, no. Esa paz que desea el pueblo español de aquí y de allá, que nosotros queremos, que el Gobierno presidido por el doctor Negrín busca afanosos, no se consigue con cobardías ni con traiciones. Se llega a ella por la resistencia firme e inquebrantable en los frentes y en la retaguardia. En lugar de organizar la resistencia, Casado y los suyos se dedicaron a organizar la traición.

De cara al enemigo, decimos a todos los antifascistas, cualquiera que sea el partido o la organización en que militen: De cara al enemigo y bien unidos! El Partido Comunista ha practicado siempre la unidad. Pero nosotros queremos la unidad para la organización de la resistencia. No entendemos la unidad basada en el sometimiento y en tolerancias punibles. Unió para robustecer el Ejército; para fortalecer la economía; para aumentar el bienestar del pueblo trabajador y reducir las penalidades que trae la guerra. Siempre estamos dispuestos a esa unidad, realmente, sin segundas intenciones. Hoy, más que nunca, porque el enemigo nos acecha amenazador. Enemigos nuestros, del Partido Comunista, no son más que el fascismo y los invasores. Nadie más. De cara, pues, al enemigo, todos los antifascistas!

Y para que esta invitación nuestra tenga toda la eficacia que deseamos, sirve de ejemplo la actitud de nuestro Ejército en estas jornadas que serán históricas, aunque sean dolorosas. La energía con los traidores ha sido pareja con la fraternidad y los esfuerzos para no derramar sangre de camaradas engañosos. Y en cuanto queda reducido e l posterior foco rebelde, nuestros soldados volverán al frente, del que nunca hubieran querido salir.

doctor Negrín, está hoy en su puesto, como Falta a la verdad quien diga lo contrario

El coronel Barceló ha tomado accidentalmente el mando del Ejército del Centro. Honrado militar que ha permanecido constantemente al lado del pueblo en su lucha contra la invasión y los traidores, ha merecido el agradecimiento de todo el pueblo español, particularmente del madrileño. Con su lealtad hacia el régimen, hacia las autoridades que rigen sus destinos, con su probada capacidad profesional, ha sabido reducir los últimos reducidos que ocupaban aquellos que, guiados por ambiciones personales, han deshonrado el uniforme, han traicionado al pueblo fingiendo defenderlo cuando en realidad lo que tramaban era la entrega del pueblo al invasor.

El pueblo español envía al coronel Barceló y a las fuerzas que dirige una calurosa felicitación y su promesa firme de seguir luchando por la independencia de la Patria, por el aplastamiento de todos los que quieren traicionarla.

Salud al nuevo jefe del Ejército del Centro.

Nota oficial del Estado Mayor del Ejército del Centro:

«La sublevación del general Casado y de un titulado Consejo Nacional de Defensa ha perturbado durante dos días la vida de Madrid. El hecho de disponer los sublevados de la emisora de Unión Radio les ha dado medios para poner en circulación las mayores falsedades y calumnias. Para deshacerlas, el Estado Mayor del Ejército del Centro dice a los madrileños que la verdad y la realidad son éstas:

La criminal sublevación toca a su fin. El Ejército de la República, todo el Ejército de la República, leal al Gobierno de unión nacional, está aplastando a los traidores. Estos, sitiados en sus últimos baluartes, quedarán reducidos en breve plazo. Han sido tomados el Cuartel General (posición Jaca) y las posiciones clave de Madrid.

El Estado Mayor del Ejército del Centro quiere hacer resaltar un hecho por demás característico. Un comunicado del titulado Estado Mayor del pseudo Consejo Nacional de Defensa, radiado esta tarde por Unión Radio, anunció que la gloriosa Aviación republicana iba a volar sobre Madrid y que estaba a su servicio. En efecto, lo que a los pocos instantes volaba sobre Madrid era una escuadrilla de cinco trimotores alemanes que descargó sus bombas sobre las fuerzas leales que están reduciendo la sublevación. Esto demuestra que el rebelde Casado y el Estado Mayor de Franco actúan de común acuerdo y de un modo coordinado.

El Estado Mayor del Ejército del Centro da al pueblo de Madrid la seguridad de que, al mismo tiempo que liquida la sublevación, vela por la inviolabilidad de los frentes.

¡Madrileños! Como en julio y noviembre del 36, cooperad con todo en tusiasmo y decisión, junto a las fuerzas leales, a la defensa de la independencia nacional, restableciendo el order y la normalidad en Madrid.

¡Viva la independencia nacional!

¡Viva la República!

¡Viva el Gobierno de unión nacional!

CORONEL BARCELO,
jefe accidental del Ejército del Centro.»

Y ¿qué decir de la serenidad y lealtad del pueblo para acabar con los últimos de este Madrid del 2 de mayo, del 18 de focos de rebeldía! ¡Contraternidad con julio, del 7 de noviembre? Su actitud de ellos, porque están defendiendo vuestra estos días ha demostrado que no tolera libertad y la independencia de la Patria! traiciones, ni acepta maniobras para dividir las fuerzas antifascistas. La rebelión se ha visto envuelta en la indiferencia y en el desprecio. Las excitaciones frenéticas contra los comunistas han sido contraproducentes. El Partido Comunista ha tenido el calor y la simpatía de las masas trabajadoras. ¡Pueblo de Madrid! ¡Madrileños antifascistas! ¡Cooperad con vuestro cariño a los sacrificios que hacen los soldados ¡Viva España!

Se va sofocando rápidamente la traición

GRAN NUMERO DE SOLDADOS ENGAÑADOS SE PASAN A NUESTRAS FILAS EN EL DIA DE AYER SE HA CONQUISTADO, ENTRE OTROS IMPORTANTES CENTROS, EL GOBIERNO CIVIL, DETENIENDOSE AL GOBERNADOR Y A ALGUNOS CABECILLAS

Un ataque de los invasores en la Casa de Campo rotundamente rechazado

Las tropas leales al Gobierno legítimo de la República van conquistando Madrid rápidamente. Pasada la sorpresa de los primeros momentos de la traición, la situación se va aclarando, como no podía ser de otra forma, a favor del Gobierno legítimo de España, que preside el doctor Negrín.

Los traidores, para llevar adelante sus nefastos propósitos, sacaron fuerzas de las trincheras debilitando sus defensas frente a la invasión. Estas mismas fuerzas, situadas estratégicamente en nuestra ciudad por la sorpresa, dieron al pueblo, aparentemente, la impresión de que la intención del traidor Casado podía triunfar. Ocupados al revuelo de la sorpresa algunos edificios militares y centros de suma importancia, como los servicios de radiodifusión, los traidores emprendieron una vil campaña de embustes y calumnias contra el Gobierno legítimo de la República y contra heroicos jefes de Unidades que permanecían y permanecen en sus puestos cumpliendo con el deber de defender los sagrados intereses de la República y de España.

No es cierto que hayan huido, el jefe de nuestro Gobierno, doctor Negrín; ni el ministro de Estado, Alvarez del Vayo; no es cierto que hayan huido nuestros camaradas Pasionaria y Uribe; como tampoco Lister ni Modesto. Todos permanecen en sus puestos, decididos firmemente, en unión del resto de nuestro glorioso Ejército a aplastar rápidamente la criminal sedición de un puñado de traidores que favorecen abiertamente los planes de la invasión.

En el día de ayer el avance de las

tropas leales por las calles de Madrid fué victorioso, a pesar del inconveniente que supuso el ataque de los invasores por la Casa de Campo. Para dar una prueba de la rapidez con que nuestras tropas procedieron, basta indicar que en muy pocos minutos fué ocupado totalmente el Gobierno civil, deteniéndose al gobernador. Asimismo fueron detenidos varios cabecillas más, que en estos momentos se encuentran a disposición de las autoridades militares del Gobierno legítimo. Los soldados que el traidor Casado había traído a Madrid engañados, conforme se iban dando cuenta de la verdadera situación en que se encontraban, se pasaban a nuestras filas. Numerosos grupos de soldados se unían a nuestro avance, que se verificaba sin disparar un solo tiro al grito de ¡viva la República! y ¡viva el Gobierno del doctor Negrín!

El desconcierto en las filas de los sublevados es grandísimo. Ellos no contaban con esta reacción inmediata del glorioso Ejército de la República. Podemos asegurar que en el mismo Cuartel General reina este gran desconcierto. Sólo a fuerza de montañas, que difunden desde algunos centros que todavía ocupan, pretenden sostener una situación que nuestras fuerzas están liquidando rápidamente.

¡Madrileños! ¡Españoles! En estos momentos críticos no debe haber vacilantes ni tibios. Para aplastar rápidamente esta criminal sublevación, cuya prolongación supone un grave peligro para los frentes, todos y cada uno de nosotros debemos ayudar con entusiasmo a las fuerzas leales al Gobierno legítimo de la República.

APROVECHANDO LA TRAICION

Un intento de los invasores a la Casa de Campo, completamente anulado

Ayer mañana las tropas de la invasión pretendieron romper nuestras líneas de la Casa de Campo. Es muy significativo que tal ataque se produjese en los momentos críticos en que los heroicos soldados de la República sofocaban los reductos en que se hacia fuerte el traidor Casado.

La intención de los invasores fracasó rotundamente ante la férrea resistencia de nuestros soldados. Ni un solo momento ha hecho mella en sus ánimos la traición de los que con su actitud favorecen y dan lugar a que Hitler y Mussolini se aprovechen de estos instantes críticos para intentar romper la heroica resistencia del pueblo español.

ALGUNAS ANECDOTAS DE LA SUBLEVACION

Habló el traidor Coronel Casado por radio. Tenía que darse a conocer al pueblo, al que nunca le llegó noticia de sus proezas, ya que nunca las había realizado. Y habló ocultando su título de general que el ministro de Defensa Nacional del Gobierno legítimo de la República le había concedido, y pensando en la entrega que iba a hacer del pueblo, siendo su único interés salvar la cabeza, habló como "coronel". Negó que había sido ascendido a general, pensando que el enemigo, los invasores, pudieran creer de verdad que había hecho méritos alguna vez en defensa de España.

Se juntaron, se confundieron y confraternizaron. Soldados españoles todos, los que salieron engañados a la calle volvieron a nuestro lado. No querían apartarse de la línea que siguen desde un principio combatiendo al invasor.

La monja enclaustrada habló también por radio. Habló esteiro. Con el mismo temblor que desde sus escondites escuchaba la brava pelea en defensa de la patria, de los verdaderos socialistas, junto con los comunistas, anarquistas y republicanos, con el mismo temblor habló por radio, y habló infamias. Vertió su baba envidiosa sobre nombres venerados por todo el pueblo y como traidor temblaba.

Y habló el que faltaba. Jipios histéricos salían de la garganta de García Pradas. Con el pensamiento puesto en Burgos, recomendaba jugarse la vida por la "idea". ¡Qué mala idea!

Las tropas gubernamentales, mil veces leales, llegaban a aplastar a los traidores. Pasaban. Y donde se construían refugios por hombres de edad, símbolo de la firme voluntad de resistencia, en contra de la invasión, surgieron ofrecimientos para ir con las armas a defender la República contra los traidores.

Habló Radio Salamanca y allí anunciaron su complacencia por la sublevación facciosa. Decía, sin duda, de corazón, refiriéndose a los ridículos capeseros de Defensa Nacional: "Con este acto han demostrado su "patriotismo".

Y por último, está el comentario de las gentes por el hecho de tocar las sirenas constantemente. Decían que los aviones del Gobierno de la República bombardearían Madrid. Y llegaron los aviones, pero fueron los extranjeros, los de la invasión. Llegaron en concomitancia con éstos sus amigos de acá. Su misión tenían los aviones y las sirenas: asustar a los soldados y, sobre todo, al pueblo para que no participase en la lucha. Para que se encerrara y facilitaran con ello la entrega. Pero eso ¡jamás lo consentirá el pueblo!

Han sido mujeres de nuestro pueblo las que han cuidado de los soldados leales. Las que han llegado a ellos con agua y con vino. Han sido mujeres del pueblo que han dado vivas al Gobierno Negrín y a los heroicos soldados españoles leales

CAMARADA: DESPUES QUE LEAS ESTA HOJA ENTREGALA A TU COMPAÑERO O PEGALA EN LUGAR VISIBLE DONDE PUEDA SER LEIDA POR MILLARES DE CIUDADANOS

SOLDADOS DE ESPAÑA, ¡SALUD!

Saludamos a los valerosos jefes, comandarios, oficiales y soldados del Ejército del pueblo que no han titubeado un momento en cumplir sus deberes de lealtad frente a un grupo de traidores a su palabra y a su patria.

Saludamos al jefe accidental del Ejército del Centro, coronel Barceló, que ha dirigido las operaciones difíciles con que

se ha logrado el aplastamiento de Casado y de sus cómplices en corto plazo y con el menor derramamiento posible de sangre inocente.

¡Vivan los jefes, comandarios, oficiales y soldados que hoy aplastan a los traidores y que mañana resistirán victoriosamente a los invasores! ¡Viva el Ejército del pueblo!

Un intento de sublevación en Cartagena completamente aplastado

Los facciosos estaban en relación con el enemigo, según ha podido comprobarse

La Presidencia del Consejo de Ministros facilitó el día 5 la siguiente nota:

"El intento de rebelión de algunos elementos facciosos incrustados en las fuerzas militares de Cartagena, ocurrido en la mañana de hoy, ha sido rápida y completamente dominado. Gracias a las medidas tomadas urgentemente por el Gobierno al producirse el foco rebelde, Cartagena se encuentra enteramente en estas horas en manos del bando gubernamental. La Flota republicana y las tropas enviadas a

Cartagena se han comportado con admirable lealtad y decisión.

Se están instruyendo juicios sumarísimos para sancionar instantáneamente y con el máximo rigor la conducta inculcable de quienes, en la grave circunstancia por que atraviesa el país y cuando más necesarias que nunca son la disciplina, la unidad y el acatamiento de todos a la autoridad del Gobierno, habían creído fácilmente que podían romperla, de acuerdo con el enemigo, asestando por la espalda el golpe de gracia para la España leal."

El Gobierno del doctor Negrín vigoriza el Ejército Popular

Se asciende a general al coronel Modesto y a coronel a Francisco Galán. El general Cordón, secretario general de Defensa Nacional, y el general Matallana, jefe del Estado Mayor Central

El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" publica una circular nombrando Jefe de la base naval de Cartagena al coronel del Cuerpo Uniformado de Seguridad, Francisco Galán Rodríguez; Secretario General del Ministerio de Defensa Nacional al general del Ejército Antonio Cordón García, sin perjuicio de su actual cargo de subsecretario del Ejército de Tierra; secretario de la Secretaría General de Defensa a Jesús Monzón,

Por otras circulares se asciende a general del Ejército al coronel de Infantería Juan Modesto Guilloto como recompensa a su distinguido comportamiento en las operaciones de guerra durante la actual campaña; al empleo de coronel al teniente coronel del Grupo Uniformado de Seguridad Francisco Galán Rodríguez, como premio a su distinguida actuación en diversas operaciones de guerra durante la actual campaña.

actual gobernador de Cuenca; nombrando interinamente jefe del Estado Mayor Central al general Manuel Matallana Gómez; nombrando comandante militar de Alicante al teniente coronel de Infantería Etelevino Vega; nombrando interinamente director general de Ingenieros al coronel del Cuerpo Tomás Ardíd; comandante militar de Albacete al Mayor de Aviación Inocencio Cuntres; cesando en su cargo de Comisario de la base naval de Cartagena, Luis O.

Por otra circular se dispone que los soldados pertenecientes a los reemplazos de 1915 y 16 se les considere como con licencia ilimitada movilizados en los puestos de trabajo particulares u oficiales que ocupaban antes de ser llamados a filas, y a las órdenes del Ministerio de Defensa. Estos ciudadanos no gozarán durante el tiempo que dure la licencia de los derechos económicos que corresponden.

Los jefes del Ejército, las Organizaciones de retaguardia, las C. R. I. M procederán a efectuar esta desmovilización general con toda urgencia, dando cuenta diaria al secretario del Ejército de Tierra del personal a quien afecta la medida.

Por otra circular se disuelve el actual Grupo de Ejércitos de la región Centro-Sur. Los actuales Ejércitos y los que puedan constituirse en lo sucesivo dependerán directamente de mi autoridad, por intermedio del Estado Mayor.

Por otra circular se nombra comandante Militar de Murcia al teniente coronel de Aviación Leocadio Mendiola, sin perjuicio de su actual destino, destinando a la Subsecretaría del Ejército de Tierra al actual comandante Militar, teniente coronel de Infantería, Carlos Jiménez.

INVENTIVA DE LOS TRAIADORES El bulo sobre la maquinaria de MUNDO OBRERO

En el camino del embuste, los traidores han hecho correr el bulo de que la maquinaria de MUNDO OBRERO y del "A B C" se estaba desmontando para trasladarla a no sabemos qué lugar del extranjero, así como tampoco por qué medios de transporte. Es tan ridícula la invención, que no merece la pena de desmentirla. La mejor prueba es que nuestro periódico es . . . o la callé, explicando al pueblo cuál es la verdadera situación y el carácter de la traición de Casado y sus compinches.

